
Η συνέντευξη ορίστηκε νωρίς το από-
γευμα, στις 4:30. Την ώρα που η 
Γενική Εισαγγελία είναι χωρίς κό-
σμο στα γραφεία και αυτοκίνητα 
στον περίγυρο. Συνομιλούσα πάνω 

από μια ώρα με τον Γενικό Εισαγγελέα Κώστα 
Κληρίδη για τα τρέχοντα που μονοπωλούν τις 
ειδήσεις αλλά και για τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζει η Γενική Εισαγγελία και τα πυρά που 
κατά καιρούς δέχεται. Οι απαντήσεις του είναι 
ξεκάθαρες, αλλά και μετρημένες για κάποια ευ-
αίσθητα σημεία. Μιλώντας για το βάρος της ευ-
θύνης παραδέχεται ότι με τόσες πολλές έγνοιες, 
σκέψεις και ευθύνες, ένας που βρίσκεται στη 
δική του θέση δεν μπορεί να κοιμηθεί ήσυχα. 

-Δύσκολη εποχή για τον Γενικό Εισαγγελέα;  Νο-
μίζω ότι είναι κοινά παραδεχτό ότι η εποχή που ανά-
λαβα τα καθήκοντα του Γενικού Εισαγγελέα είναι η 
πιο δυσχερής στην ιστορία της Νομικής 
Υπηρεσίας.
-Γιατί; Διότι βρισκόμασταν σε μια περίοδο όπου είχε 
φτάσει στο απόγειό της η οικονομική κρίση, η οποία 
δεν έχει μόνο οικονομικό αντίκτυπο αλλά δημιουρ-
γεί και τεράστια νομικά θέματα, τα οποία χρήζουν 
αντιμετώπισης. Για παράδειγμα η ένταξή μας σε 
Μνημόνιο και οι υποχρεώσεις τις οποίες είχαμε ανα-
λάβει ως κράτος προϋπόθεταν τη θέσπιση νομοθε-
τικών μέτρων. Άρα τον έλεγχο της συνταγματικότη-

τας και νομιμότητας του 
κειμένου των νομοθεσι-
ών, έργο που εναποτίθε-
ται στη Νομική Υπηρε-
σία. Τα θέματα τα οποία 
πραγματεύονταν οι νο-
μοθεσίες αυτές ήταν 
πρωτόγνωρα και δύσκο-
λα. Παράλληλα ήταν το 
θέμα της ανάγκης για 
έναρξη ποινικών ανα-
κρίσεων σε σχέση με 

την κατάρρευση του χρηματοπιστωτικού τομέα. Ένα 
πολύ δύσκολο έργο το οποίο αναλήφθηκε από την 
Αστυνομία με ανακριτική ομάδα, πλην όμως η επο-
πτεία και η καθοδήγησή του εναποτίθεται στη Νο-
μική Υπηρεσία. Πρόκειται για ένα πάρα πολύ δύσκο-
λο, πολύπτυχο και ογκώδες έργο που πρέπει να δι-
εκπεραιώνεται. Αυτά μεταξύ άλλων έχουν δημιουρ-
γήσει αύξηση του όγκου εργασίας και του βαθμού 
δυσκολίας του έργου της Νομικής Υπηρεσίας. Πρό-
σθετα είχαμε και κάποια θέματα εσωτερικής τάξης 
τα οποία δυστυχώς και αυτά είχαν προκαλέσει τις 
δικές τους δυσκολίες και αντιξοότητες. 
-Κατά καιρούς δέχεστε έντονα πυρά. Πώς νιώθετε 
όταν διαβάζετε αρνητικά δημοσιεύματα; Προσω-
πικά δεν ήμουν συνηθισμένος να δέχομαι αυτού 
του είδους την κριτική. Δεν είχα δεχτεί ποτέ αυτού 
του είδους την κριτική στα 25 χρόνια που συμπλή-
ρωσα στη δικαστική έδρα. Η θέση του Γενικού Ει-
σαγγελέα είναι πολύ ιδιόμορφη με τις τεράστιες 
εξουσίες που διαθέτει, με αποτέλεσμα να είναι 
συνέχεια στο προσκήνιο και κάποτε στο μάτι του 
κυκλώνα. Πρέπει να πω ότι η καλόπιστη κριτική εί-
ναι καλοδεχούμενη, εκείνο όμως που ενοχλεί αφά-
νταστα είναι η διαπίστωση ότι κάποιες από τις επι-
θέσεις που δέχεται ο Γενικός Εισαγγελέας δεν είναι 
αποτέλεσμα καλόπιστης κριτικής ούτε υγιούς σχο-
λιασμού, αλλά συντονισμένης προσπάθειας για 
σπίλωσή του, η οποία, σύμφωνα με τις πληροφορί-
ες που έχω, προέρχεται από συγκεκριμένα πρόσω-
πα τα οποία έχουν θιγεί από αποφάσεις τις οποίες 
έχω λάβει. Δυστυχώς στο έργο τούτο συμμετέχουν 
εργολαβικά και κάποιοι εκπρόσωποι των ΜΜΕ, που 
λυπούμαι να πω ότι σύμφωνα με αδιάσειστες πλη-
ροφορίες μου είναι κατευθυνόμενοι.   
-Έχετε τεκμήρια; Βεβαίως, αλλά τέτοιου είδους 
φαινόμενα δεν επενεργούν ανασταλτικά, με την 
έννοια ότι θα με παρεμποδίζουν στην επιτέλεση των 
καθηκόντων μου, αλλά αντίθετα με πεισμώνουν και 
έχουν ως αποτέλεσμα με περαιτέρω ζήλο να συνε-
χίσω αυτό που κάνω χωρίς επηρεασμό και παρεμ-
βάσεις από κανένα.
-Χάσατε κάποιες φορές τον ύπνο σας; Με τόσες 
πολλές έγνοιες, σκέψεις και ευθύνες δεν μπορεί να 
λεχθεί ότι ένας που βρίσκεται στη δική μου θέση 
μπορεί να κοιμηθεί ήσυχα. 
-Ποιο το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζε-
τε; Θα έλεγα ότι είναι τρία τα κύρια προβλήματα. Το 

ένα είναι η τεράστια αύξηση του όγκου εργασίας 
που έχει να διεκπεραιώσει η Νομική Υπηρεσία, διότι 
εκτός των ποινικών διώξεων είναι νομικός σύμβου-
λος όλων των κρατικών υπηρεσιών. Δεύτερο είναι η 
υποστελέχωση που είχα να αντιμετωπίσω με την 
ανάληψη των καθηκόντων μου, καθότι πάρα πολλά 
στελέχη αποχώρησαν κανονικά ή πρόωρα λόγω των 
γνωστών γεγονότων και φημών περί κουρέματος 
των συντάξεων και των εφάπαξ ή και για άλλους 
λόγους. Η απαγόρευση για την πλήρωση των κενών 
θέσεων με προαγωγές και νέους διορισμούς έχει 
προκαλέσει ένα τεράστιο πρόβλημα. Με κατάλληλα 
διαβήματα πετύχαμε το ξεπάγωμα των θέσεων και 
είμαστε στο τελικό στάδιο προαγωγών για να κατα-
στεί δυνατή η πλήρωση θέσεων στη βάση της πυρα-
μίδας, ώστε να καταφέρουμε να προσλάβουμε  νέο 
προσωπικό. Το τρίτο είναι οι διάφορες συντονισμέ-
νες επιθέσεις και υποσκάψεις του έργου μου, οι 
οποίες προέρχονται από κύκλους προσώπων τα 
οποία έχουν θιγεί από αποφάσεις του Γενικού 
Εισαγγελέα.
-Μια θέση που μπορεί να προκαλεί προβλήματα εί-
ναι κι αυτή του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα; Η κέ-
νωση της θέσης του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα 
δεν μπορώ να πω ότι έχει προκαλέσει ιδιαίτερο 
πρόβλημα, απλώς έχει επαυξήσει τον όγκο εργασί-
ας που διεκπεραιώνει ο Γενικός Εισαγγελέας και 
άλλα στελέχη της Νομικής Υπηρεσίας. Δεν έχει προ-

καλέσει όμως ανυπέρβλητα προβλήματα.
-Συζητήσατε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας αν 
θα διορίσει Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα; Έχουμε συ-
ζητήσει το θέμα αυτό με τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας. Του εξήγησα τη θέση μου ότι δεν επείγει ένα 
τέτοιο θέμα και ο Πρόεδρος με διαβεβαίωσε ότι 
στην περίπτωση κατά την οποία θα ασκήσει το συ-
νταγματικό του προνόμιο για να προχωρήσει στην 
πλήρωση αυτής της θέσης, θα διαβουλευθεί μαζί 
μου. Αυτό είναι αναγκαίο αν πράγματι θέλουμε το 
καλό της Υπηρεσίας, να λειτουργεί δηλαδή ομαλά. 
Ενόψει των γνωστών προβλημάτων που έχουν πα-
ρατηρηθεί στο παρελθόν, πιστεύω ότι είναι απαραί-
τητη η προηγούμενη διαβούλευση με τον ήδη υπη-
ρετούντα Γενικό Εισαγγελέα για την πλήρωση της 
θέσης του Βοηθού.
-Γιατί δεν θέλετε να είναι πολιτικό άτομο; Πιστεύω 
ότι η ανεξάρτητη Δικαστική Υπηρεσία αφενός και η 
Νομική Υπηρεσία του κράτους αφετέρου είναι δυο 
πυλώνες της απονομής της δικαιοσύνης, οι οποίοι 
πρέπει να παραμείνουν ανεξάρτητοι και μακράν από 
οποιεσδήποτε πολιτικές, κομματικές ή άλλες παρεμ-
βάσεις. Όπως αποφεύγεται ο διορισμός για παρά-
δειγμα πολιτικών στη δικαστική έδρα, πιστεύω ότι 
πρέπει να αποφεύγεται και στη Νομική Υπηρεσία, 
έτσι ώστε αξιωματούχοι που διορίζονται να είναι 
μακριά από κομματικές και πολιτικές διασυνδέσεις 
και λιγότερο ευάλωτοι σε παρεμβάσεις.

-Τι θα κάνει ο Πρόεδρος; Αντιλήφθηκα ότι ο Πρόε-
δρος δεν έχει πρόθεση άμεσης πλήρωσης αυτής της 
θέσης.
-Οι σχέσεις σας με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
είχαν περάσει κρίση... Πώς είναι σήμερα; Είναι 
γεγονός ότι διήλθαν μέσα από μια μεγάλη κρίση 
κυρίως λόγω κάποιων χειρισμών που έγιναν σε σχέ-
ση με τα γνωστά γεγονότα εσωτερικών θεμάτων της 
Νομικής Υπηρεσίας. Οι σχέσεις μας τώρα δεν πα-
ρουσιάζουν κανένα πρόβλημα και η υπηρεσιακή 
σχέση ουδέποτε είχε υποστεί οποιανδήποτε ρήξη 
λόγω της έντασης από την οποία διήλθε. Το να είσαι 
νομικός σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας 
απαιτεί και προϋποθέτει την ύπαρξη σχέσης εμπι-
στοσύνης και καλής πίστης. 
-Κάποιοι θεωρούν ότι υπάρχει κωλυσιεργία και 
έγιναν λανθασμένοι χειρισμοί, γι’ αυτό μέχρι τώρα 
δεν έχουμε δει να καταδικάζονται οι ένοχοι για την 
κατάρρευση της οικονομίας. Δέχεστε κατά καιρούς 
έντονα πυρά για το θέμα αυτό... Δεν δέχομαι ότι 
υπάρχει κωλυσιεργία και ούτε εσκεμμένη κάλυψη 
οποιονδήποτε τυχόν προσώπων ενέχονται. Υπάρ-
χουν όπως προανέφερα οι εγγενείς δυσκολίες στην 
εξιχνίαση τέτοιου είδους αδικημάτων αλλά και στην 
στοιχειοθέτηση τους, διότι δεν είναι κάθε επιλήψιμη 
ενέργεια, η οποία συνιστά και ποινικό αδίκημα. Ιδι-
αίτερα οι υποθέσεις οικονομικού εγκλήματος είναι 
πολύ χρονοβόρες στη διερεύνηση και εξιχνίαση, 

προϋποθέτουν την εξασφάλιση και μελέτη εκατο-
ντάδων και κάποτε χιλιάδων εγγράφων και άλλων 
δεδομένων, την κατοχή εξειδικευμένων γνώσεων, 
τη χρήση εμπειρογνωμόνων, ηλεκτρονικών μέσων 
κ.λπ. Όλα αυτά δημιουργούν καθυστερήσεις.
-Υπάρχει μια αποθήκη γεμάτη έγγραφα για μια 
οικονομική υπόθεση; Υπάρχουν δυο αποθήκες γε-
μάτες έγγραφα όπως μας έχει λεχθεί από τους ανα-
κριτές, οι οποίες αφορούν μια συγκεκριμένη υπό-
θεση παροχής κάποιων δανείων. Πρέπει να περιμέ-
νουμε τη μελέτη όλων αυτών και άλλων.
-Αύριο Δευτέρα θα έχετε το τρίτο ραντεβού με 
τους ανακριτές που εξετάζουν όλο το φάσμα των 
υποθέσεων για την κατάρρευση της οικονομίας. 
Ο κόσμος αγωνιά, θέλει χρονοδιαγράμματα. Τι 
να αναμένουμε; Όπως έχω επανειλημμένα εξηγή-
σει, είναι αδύνατο να τεθούν οποιαδήποτε χρονο-
διαγράμματα πέραν της δεδηλωμένης πρόθεσης 
τόσο της Νομικής Υπηρεσίας όσο και της Αστυνο-
μίας όπως συμπληρωθούν οι υποθέσεις το συντο-
μότερο δυνατόν. Ασφαλώς όλοι εργάζονται προς 
αυτή την κατεύθυνση. Κάποιες υποθέσεις βρίσκο-
νται σε πιο προχωρημένο στάδιο και άλλες σε λι-
γότερο και η όλη εργασία συνεχίζεται κανονικά. 
Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι δεν υπάρχει κα-
μία πρόθεση για κουκούλωμα ή κάλυψη οποιων-
δήποτε υποθέσεων ή προσώπων, υπάρχει η βού-
ληση και η αποφασιστικότητα.
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Καμιά πρόθεση για κουκούλωμα ή συγκάλυψη

-Η πρόσφατη απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου που επηρεάζει την 
υπόθεση της Λαϊκής και της Focus, δημιουργεί καινούργια δεδομένα; Στο 
πλαίσιο εκδίκασης διεθνούς διαιτητικής διαδικασίας εναντίον της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας εκδόθηκε πρόσφατα μια ενδιάμεση απόφαση με την 
οποία κρίθηκε ορθό να απορριφθεί μια σωρεία άλλων αιτημάτων πολύ πιο 
σοβαρών που είχαν προβληθεί από τους απαιτητές, αλλά προς τον σκοπό 
της διασφάλισης της ομαλής διεξαγωγής εκείνης της διαιτητικής διαδικα-
σίας, κρίθηκε ότι κάποια μέτρα θα έπρεπε να ληφθούν, τα οποία αποσκο-
πούσαν στην απρόσκοπτη διεξαγωγή της διαιτητικής διαδικασίας. Αυτά 
συνίσταντο στην αναστολή για προσωρινό διάστημα της εκτέλεσης των 
ενταλμάτων σύλληψης που είχαν εκδοθεί εναντίον δυο εμπλεκομένων 
προσώπων στην υπόθεση της Λαϊκής Τράπεζας και όπως απόσχουμε από 
την έκδοση εντάλματος σε σχέση με την άλλη υπόθεση που έχει καταχω-
ρηθεί πρόσφατα, τη Focus. Δεν έχει επηρεαστεί η νομιμότητα ή η ισχύς 
των ενταλμάτων, δεν έχουν ακυρωθεί, αλλά έγινε μια σύσταση για την 
προσωρινή αναστολή τους έτσι ώστε να δοθεί η ευκαιρία στα πρόσωπα 
εναντίον των οποίων στρέφονται τα εντάλματα να παρουσιάζονται ενώπιον 
του Διαιτητικού Δικαστηρίου, να δίνουν οδηγίες στους δικηγόρους τους 

κ.λπ. χωρίς να τελούν υπό σύλληψη ή κράτηση. 
-Ναι, αλλά έτσι δημιουργείται μια κωλυσιεργία. Να μου επιτρέψετε να μην 
μπω σε άλλες λεπτομέρειες καθότι αυτά θα πρέπει να αντιμετωπιστούν 
στην πορεία. Επί του παρόντος εκείνο που έγινε είναι η προσωρινή αναστο-
λή των ενταλμάτων αλλά η ποινική διαδικασία μπορεί να συνεχιστεί.
-Η προσωρινή αναστολή πότε τελειώνει; Δεν τέθηκε ημερομηνία, μέχρι 
την συμπλήρωση της εκδίκασης ενώπιον του Διαιτητικού Δικαστηρίου.
-Περιμένετε ότι οι Βγενόπουλος, Μπουλούτας και Φόρος θα έρθουν εθε-
λοντικά στη δίκη 5 Οκτωβρίου; Δεν θα το ονόμαζα ότι θα είναι εθελοντι-
κά, υπήρχε και συνεχίζει να υπάρχει η υποχρέωση οποιουδήποτε καλείται 
στο δικαστήριο να εμφανιστεί, όπως το πράξει.
-Ετοιμάστηκαν τα κατηγορητήρια της Focus; Τα κατηγορητήρια ασφαλώς 
ετοιμάστηκαν και έχουν καταχωρηθεί στο δικαστήριο εδώ και εβδομάδες. 
Ειδοποιηθήκαμε ότι επιδόθηκαν νομότυπα σε όλους τους κατηγορουμέ-
νους τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ελλάδα. Σε σοβαρές υποθέσεις όπως 
αυτή αναμένεται ότι θα εγερθούν από τους κατηγορουμένους διάφορα 
νομικής φύσεως θέματα και ενστάσεις η εξέταση των οποίων δεν μπορεί 
παρά να πάρει κάποιο χρόνο. 

Υπάρχουν δυο 
αποθήκες γεμάτες 
έγγραφα οι οποίες 
αφορούν μια 
συγκεκριμένη 
υπόθεση παροχής 
δανείων

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Θα ζητήσετε τα πρακτικά της δίκης Μιλ-
τιάδη Νεοφύτου και Δημήτρη Χριστόφια 
για να μελετήσετε το ενδεχόμενο διάπρα-
ξης αδικημάτων; Ναι, με τη συμπλήρωση 
της λήψης μαρτυρίας στη συγκεκριμένη 
υπόθεση θα ζητήσουμε τα επίσημα πρακτι-
κά τα οποία θα αξιολογηθούν ως προς το 
ενδεχόμενο διάπραξης οποιωνδήποτε ποι-
νικών αδικημάτων. 
-Μπορεί να καταδικαστεί ο τέως Πρόεδρος 
με βάση αυτή τη δίκη; Χωρίς να θέλω να 
προκαταλάβω οτιδήποτε ή να προδικάσω, 
αν τεθεί τέτοιο θέμα θα εξεταστεί. Και πρό-
κειται για ένα αμφιλεγόμενο και μη ξεκα-
θαρισμένο θέμα κατά πόσο συνεχίζει να 
υπάρχει ασυλία από ποινική δίωξη Προέ-
δρου της Δημοκρατίας μετά τη λήξη της 
θητείας του. Σε τέτοια περίπτωση μπορεί 
να χρειαστεί αίτημα για άρση ασυλίας ή όχι 
κ.λπ. Αυτά είναι κάποια θέματα που παρα-
μένουν ακόμα αδιευκρίνιστα και θα εξετα-
στούν μόνο αν παραστεί ανάγκη. 
-Ένα άλλο θέμα που απασχολεί τις μέρες 
αυτές την επικαιρότητα είναι ότι βάζετε 
εμπόρους ναρκωτικών στην Αγία Σκέπη 
βγάζοντάς τους από τη φυλακή. Ουδέν 
αναληθέστερο. Εκείνο που συνέβη είναι 
ότι κρίθηκε ορθό σε κάποιες περιπτώσεις 
καταδίκων οι οποίοι είναι πρόσωπα εξαρ-

τημένα από ουσίες, να τους δινόταν μια 
ευκαιρία σε συνεργασία με την Αγία Σκέπη 
έτσι ώστε να καταφέρουν εντασσόμενοι 
σε κάποιο ειδικό πρόγραμμα να απεξαρ-
τηθούν. Αυτό είναι ένα κοινωνικό μέτρο  
ανθρωπιστικής φύσεως το οποίο είναι 

επωφελές τόσο για τους ίδιους τους κατα-
δίκους όπως επίσης και για την ίδια την 
κοινωνία στην οποία σε κάποιο χρόνο θα 
επανενταχθούν αλλά και για τις ίδιες τις 
φυλακές στις οποίες θα επανέλθουν απε-
ξηρτημένοι. Γι αυτό τον σκοπό ήταν απα-

ραίτητο να δίνεται μια προσωρινή αναστο-
λή και τονίζω αναστολή έκτισης της ποι-
νής τους για 18 μήνες από τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας με την σύσταση του Γε-
νικού Εισαγγελέα έτσι ώστε να καθίσταται 
δυνατή η απομάκρυνσή τους από τις φυ-

λακές και η ένταξή τους στην Αγία Σκέπη 
για την παρακολούθηση αυτού του 
προγράμματος. 
-Μιλούμε για εμπόρους ναρκωτικών, όχι 
απλά χρήστες... Δεν μιλούμε για εμπόρους 
ούτε για χρήστες αλλά για καταδίκους για 
οποιαδήποτε αδικήματα. Δεν βλέπω λόγο 
γιατί θα μπορούσε να εξαιρεθεί από αυτή 
τη διαδικασία και κάποιος που εκτός από 
χρήστης ουσιών έχει καταδικαστεί και για 

προμήθεια-εμπορία. Εκείνο που έχει 
σημασία είναι ότι με την επιτυχή 

συμπλήρωση του προγράμ-
ματος αυτού ο κατάδικος 

θα επαναφερθεί πίσω 
στις φυλακές για να εκτί-
σει το υπόλοιπο της ποι-
νής του. Σε κάποιες περι-
πτώσεις που αντί να επα-
νέλθει στις φυλακές 

αποφυλακίστηκε με την 
επιτυχή ολοκλήρωση του 

προγράμματος ήταν γιατί χρο-
νικά συνέπιπτε η πλήρης έκτιση της 

ποινής του να είναι νωρίτερα από την ολο-
κλήρωση του προγράμματος οπότε δεν 
νοείτο να πάει πίσω στις φυλακές.
-Έχετε συχνά περιπτώσεις που αναγκάζε-
στε να διευκρινίζετε θέματα με ανακοινώ-

σεις; Δυστυχώς ναι, είναι πολλά θέματα 
που δημοσιοποιούνται με κακή πληροφό-
ρηση ή ενημέρωση με αποτέλεσμα η Νομι-
κή Υπηρεσία να αναγκάζεται να προβαίνει 
σε διορθωτικές ανακοινώσεις.
-Πολλά από αυτά προέρχονται από τη Βου-
λή; Είναι πολλές οι περιπτώσεις που για 
σκοπούς κάποτε εντυπωσιασμού ή λόγω 
μιας υποβόσκουσας καχυποψίας προς τους 
πάντες, θέματα αναδεικνύονται με τρόπο 
υπερβολικό και κάποτε ανακριβή, με απο-
τέλεσμα να χρειάζονται επανορθωτικές 
δηλώσεις και ανακοινώσεις.
-Ποιο το όραμά σας για τη Νομική Υπηρε-
σία; Το όραμά μου είναι να καθιερωθεί 
πραγματικά ως ένας από τους δυο σημαντι-
κούς πυλώνες στην απονομή της δικαιοσύ-
νης και να επανακτήσει πλήρως την εμπι-
στοσύνη του κοινού προς αυτή ως ένας 
ανεξάρτητος θεσμός μακριά από οποιεσ-
δήποτε εξωτερικές παρεμβάσεις. Αν κατα-
φέρουμε να το πετύχουμε αυτό θα είναι και 
μια δική μου ικανοποίηση.
-Ζήσατε έντονες εξωτερικές παρεμβάσεις; 
Σε μένα προσωπικά καμιά εξωτερική πα-
ρέμβαση δεν έγινε και θέλω να πιστεύω ότι 
ούτε και σε λειτουργό. Αν συνέβαινε κάτι 
τέτοιο σίγουρα θα αποκρούονταν οι 
οποιεσδήποτε παρεμβάσεις.

«Θα ζητήσουμε τα πρακτικά της δίκης Μιλ. Νεοφύτου - Χριστόφια»

-Η διαφθορά στην Αστυνομία πόσο και πώς επη-
ρεάζει το έργο σας, ένα θέμα που απασχολεί 
έντονα τη δημοσιότητα αυτό τον καιρό; Είναι 
δυστυχώς ένα αναμφισβήτητο γεγονός ότι υπάρ-
χει διαφθορά στην Αστυνομία. Αυτό δεν είναι 
βέβαια κυπριακό φαινόμενο αλλά παγκόσμιο και 
αναπόφευκτα δημιουργεί προβλήματα στη διε-
ρεύνηση και εξιχνίαση εγκλημάτων. Σε σχέση με 
τα πρόσφατα γεγονότα για την υπόθεση του τε-
τραπλού φόνου, έχει διοριστεί 3μελής ομάδα 
ανεξάρτητων ποινικών ανακριτών, η οποία ανα-
μένεται να δώσει το πόρισμά της, το οποίο θα 
είναι ιδιαίτερα χρήσιμο όχι μόνο για τις συγκεκρι-
μένες περιπτώσεις αλλά για την αναγκαιότητα 
λήψης περαιτέρω μέτρων για την πάταξη ή απάμ-
βλυνση αυτού του φαινομένου. 
-Πώς είναι η συνεργασία σας με την Αστυνομία; 
Έχουμε πολύ στενή και καλή συνεργασία τόσο με 
τον Αρχηγό της Αστυνομίας όσο και με όλα τα 
μέλη της Αστυνομίας στην κοινή προσπάθεια για 
τη δίωξη του εγκλήματος. Οι ανακρίσεις διεξάγο-
νται από την Αστυνομία αλλά συχνά παρίσταται η 
ανάγκη η Νομική Υπηρεσία να δώσει οδηγίες ως 
προς τον ορθό τρόπο συνέχισης των ανακρίσεων 
και αφού συμπληρωθεί ο αστυνομικός φάκελος 
να σταλεί στη Νομική Υπηρεσία, η οποία και θα 
αποφανθεί κατά πόσο στοιχειοθετείται ή όχι ποι-
νικό αδίκημα για να σταλεί στο δικαστήριο.
-Πολλές υποθέσεις δεν καταφέρνουμε να τις 
τεκμηριώσουμε, αυτό δείχνει αδυναμία ή ανι-
κανότητα; Θα έλεγα ότι αυτό δεικνύει την αυστη-
ρότητα του συστήματός μας σύμφωνα με το 
οποίο είναι καλύτερα να αθωωθούν δέκα ένοχοι 
παρά να καταδικαστεί ένας αθώος. Αυτό σημαίνει 
ότι υπάρχουν αυστηρές ασφαλιστικές δικλίδες, 
οι οποίες διασφαλίζουν τη διεξαγωγή μιας δίκαι-
ης δίκης και καθιστούν το βάρος απόδειξης ενός 
αδικήματος ιδιαίτερα δύσκολο. Είναι γι’ αυτό τον 
λόγο που υπάρχει μια εγγενής δυσχέρεια στην 
εξιχνίαση αδικημάτων του οικονομικού εγκλήμα-
τος και πιο συγκεκριμένα των ενδεχόμενων αδι-
κημάτων που εξετάζονται από την ανακριτική 
ομάδα που διερευνά την οικονομία. Δηλαδή, δεν 
είναι αρκετό αν αποδειχτεί ότι λήφθηκαν εσφαλ-
μένες αποφάσεις. Δεν είναι αρκετό αν έχει απο-
δειχτεί ότι έχει διαπιστωθεί κάποια παράλειψη, 
κάποια αμέλεια. Πρέπει να στοιχειοθετηθεί ένα 
συγκεκριμένο αδίκημα που να προβλέπεται και 
να τιμωρείται με βάση είτε τον ποινικό κώδικα 
είτε άλλη εξειδικευμένη νομοθεσία και αυτό εί-
ναι ιδιαίτερα δυσχερές στις περιπτώσεις οικονο-
μικού εγκλήματος.

Υπάρχει διαφθορά 
στην Αστυνομία

Δεν έχουν ανασταλεί τα εντάλματα για Βγενόπουλο
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-Πρόσφατα είχαμε την κατάθεση στη Βουλή του Αθανάσιου 
Ορφανίδη. Έχουν λεχθεί πολλά, τέτοια στοιχεία βοηθούν ή δυ-
σχεραίνουν το έργο σας; Εκείνο το οποίο μπορεί να βοηθήσει 
το έργο της ανακριτικής ομάδας που ασχολείται με τα θέματα 
της διερεύνησης των ενδεχόμενων αδικημάτων που έχουν σχέ-
ση με την οικονομία είναι η απόδοση συγκεκριμένων στοιχείων 
προς την Αστυνομία μέσω καταθέσεων και αποδεικτικών στοι-
χείων. Οι δημόσιες δηλώσεις είτε στα ΜΜΕ είτε στη Βουλή ή 
οπουδήποτε αλλού δεν υποβοηθούν αυτό το έργο ενίοτε δε 
προκαλούν και ζημιά στη διεκπεραίωσή του. 
-Πολλοί αμφισβητούν αν θα αποδοθεί δικαιοσύνη στην υπόθε-
ση των οικονομικών εγκλημάτων... Νομίζω ότι τα τελευταία 
χρόνια έχουν δοθεί πολλά δείγματα πάταξης αδικημάτων δια-
φθοράς. Αδικήματα αυτής της φύσης έχουν διερευνηθεί, στοι-
χειοθετηθεί ενώπιον του δικαστηρίου και έχουν επιτευχθεί κα-
ταδίκες προσώπων ανεξάρτητα από την όποια ιδιότητα και θέση 
κατείχαν. Αυτό είναι ενθαρρυντικό έτσι ώστε να υπάρχει και η 
κατάλληλη αντιμετώπιση από πλευράς του κοινού, να ενθαρ-

ρυνθούν δηλαδή να καταγγέλλουν τέτοιου είδους αδικήματα, 
διότι υπάρχει πλέον η προοπτική να επιφέρουμε ένα 
αποτέλεσμα και μια καταδίκη.
-Βέβαια κάποιοι θεωρούν ότι οι μεγαλοκαρχαρίες 
δεν πιάνονται για να πληρώσουν... Δεν νομίζω να 
είναι μικρά αδικήματα αυτά που έχουν πρόσφατα 
αχθεί στο δικαστήριο και έχουν επιτευχθεί κατα-
δίκες. Πρόκειται για σοβαρά αδικήματα διαφθο-
ράς και βρίσκονται σε εξέλιξη, άλλα όπως σε Συ-
νεργατικά πιστωτικά ιδρύματα, σε σχέση με δια-
χείριση συστημάτων αποχετεύσεων και άλλων στα 
οποία εμπλέκονται ποσά εκατομμυρίων και μάλιστα 
ως εκ της θέσεως των κατηγορουμένων θα τα χαρακτή-
ριζα ως ιδιαίτερα σοβαρής φύσης.
-Μένουν όμως οι δυο μεγάλες τράπεζες... Κάποιες υποθέσεις 
βρίσκονται σε εξέλιξη εναντίον ανώτατων στελεχών, χωρίς να 
θέλω να προδικάσω οτιδήποτε, και βρίσκονται επίσης σε προ-
χωρημένο στάδιο άλλες υποθέσεις.

Υπήρξαν και καταδίκες για σοβαρά αδικήματα 

Μη ξεκαθα-
ρισμένο θέμα κατά 

πόσο συνεχίζει να υπάρχει 
ασυλία από ποινική δίωξη 

Προέδρου μετά τη λήξη 
της θητείας του
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